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一、单选题: 1、关于盈亏平衡分析说法错误的是（ ）。来源

：www.examda.com A、盈亏平衡分析亦称量本利分析 B、企

业在盈亏平衡点产销量下总收入与总成本相等，既没有利润

，也不发生亏损 C、在盈亏平衡点产销量基础上，增加产销

量，销售收入超过总成本，收入线与成本线之间的距离为利

润值，形成盈利区 D、盈亏平衡分析可进一步分为直线盈亏

平衡分析和曲线盈亏平衡分析 标准答案：D 解 析：盈亏平衡

分析又可进一步分为线性盈亏平衡分析和非线性盈亏平衡分

析。 2、下面关于敏感性分析说法错误的是（）。 A、研究方

案的影响因素发生改变的可能性很大且发生改变时对原方案

的经济效果影响很大，就说明这个变动的因素对方案经济效

果的影响是敏感的B、投资项目评价中的敏感性分析是在确定

性分析的基础之上做的 C、敏感性分析有单因素敏感性分析

和多因素敏感性分析两种 D、单因素敏感性分析是敏感性分

析的基本方法 标准答案：A 解 析：敏感性一词指的是所研究

方案的影响因素发生改变时对原方案的经济效果发生影响和

变化的程度。如果引起的变化幅度很大，就说明这个变动的

因素对方案经济效果的影响是敏感的；如果引起变动的幅度

很小，就说明它是不敏感的。 3、分析指标的确定，一般是

根据项目的特点、不同的研究阶段、实际需求情况和指标的

重要程度来选择，与进行分析的目标和任务有关。如果主要

分析方案状态和参数变化对方案投资回收快慢的影响，则可



选用（ ）作为分析指标。 A、投资回收期 B、财务净现值 C

、财务内部收益率 D、基准收益率 标准答案：A 解 析：分析

指标的确定，一般是根据项目的特点、不同的研究阶段、实

际需求情况和指标的重要程度来选择，与进行分析的目标和

任务有关。如果主要分析方案状态和参数变化对方案投资回

收快慢的影响，则可选用投资回收期作为分析指标；如果主

要分析产品价格波动对方案超额净收益的影响，则可选用财

务净现值作为分析指标；如果主要分析投资大小对方案资金

回收能力的影响，则可选用财务内部收益率指标等。 4、分

析指标的确定，一般是根据项目的特点、不同的研究阶段、

实际需求情况和指标的重要程度来选择，与进行分析的目标

和任务有关。如果主要分析产品价格波动对方案超额净收益

的影响，则可选用（ ） 作为分析指标。 A、投资回收期 B、

财务净现值 C、财务内部收益率 D、基准收益率 标准答案：B

解 析：分析指标的确定，一般是根据项目的特点、不同的研

究阶段、实际需求情况和指标的重要程度来选择，与进行分

析的目标和任务有关。如果主要分析方案状态和参数变化对

方案投资回收快慢的影响，则可选用投资回收期作为分析指

标；如果主要分析产品价格波动对方案超额净收益的影响，

则可选用财务净现值作为分析指标；如果主要分析投资大小

对方案资金回收能力的影响，则可选用财务内部收益率指标

等。 5、根据表11 1计算建设投资变化1 0%时的敏感度系数。

A、1.76 B、-1.76 C、17.6 D、-17.6 标准答案：A 解 析：敏感

度系数计算公式如下：某不确定因素敏感度系数=评价指标相

对基本方案的变化率／该不确定因素变化率。建设投资变

化10%时的敏感度系数= 评价指标相对基本方案的变化率／该



不确定因素变化率=│(15.3%-12.6%)/15.3%│/10%=1.76 注

意:15.3%-12.6 %之后,不要忘了除以15.3%和10%,且敏感度系数

是正值! 6、采用设备经营租赁的方案, 年销售收入1000万元, 

年经营成本600万元, 年租赁费用70万元,与销售相关的税金30 

万元(每年) ,所得税率33%,则设备租赁的年净现金流量为( )。

A、400 B、300 C、201 D、100 标准答案：C 解 析：由P25公式

可求得。 7、采用设备经营租赁的方案, 年销售收入500万元, 

年经营成本300万元, 年租赁费用35万元,与销售相关的税金15

万元( 每年), 所得税率33%,则设备租赁的年净现金流量为( )。

A、209.3 B、157.4 C、126.7 D、100.5 标准答案：D 解 析：

由P25公式可求得。 8、某企业从设备租赁公司租借一台设备

，该设备的价格为48万元，租期为6 年，折现率为12％。若按

年金法计算，则该企业每年年末等额支付和每年年初等额支

付的租金分别为( )万元。 A、15.79 和14.10 B、11.67 和10.42 C

、10.42 和9.31 D、8.96和8.00标准答案：B 解 析：由P26公式可

求得。 9、关于购买设备方案的净现金流量公式正确的是( ).

A、净现金流量＝ 销售收入-经营成本-设备购买费-贷款利息-

与销售相关的税金 -所得税率× (销售收入-经营成本) B、净

现金流量＝ 销售收入-经营成本-设备购买费-贷款利息-与销

售相关的税金 -所得税率× (销售收入-经营成本-折旧) C、净

现金流量＝销售收入-经营成本-设备购买费-贷款利息-与销售

相关的税金 -所得税率× (销售收入-经营成本-折旧-贷款利

息) D、净现金流量＝ 销售收入-经营成本-设备购买费-贷款

利息-与销售相关的税金 -所得税率× (销售收入-经营成本-折

旧-贷款利息-与销售相关的税金) 标准答案：D 解 析：购买设

备方案的净现金流量为：净现金流量＝销售收入-经营成本-



设备购买费-贷款利息-与销售相关的税金-所得税率×(销售收

入-经营成本-折旧-贷款利息-与销售相关的税金)。 10 、关于

设备租赁与购买方案的经济比选说法错误的是（ ）。 A.一般

寿命不同时可以采用净现值法 来源：www.examda.comB、无

论用净现值法，还是年值法，均以收益效果较大或成本较少

的方案为宜 C、在假设所得到设备的收入相同的条件下，最

简单的方法是将租赁成本和购买成本进行比较 D、根据互斥

方案比选的增量原则，只需比较它们之间的差异部分。只需

比较： 设备租赁：所得税率×租赁费-租赁费 设备购置：所

得税率× (折旧 贷款利息)-设备购买费-贷款利息 #61472.标准

答案：A 解 析：一般寿命相同时可以采用净现值法，设备寿

命不同时可以采用年值法。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


